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Τρεις ακόμη θάνατοι ασθενών με λοίμωξη από ιό του Δυτικού Νείλου, καταγράφηκαν την
τελευταία εβδομάδα στην Ελλάδα.

Ο συνολικός αριθμός των απωλειών της περιόδου έχει φτάσει σε 18 και των
κρουσμάτων σε 131, όπως αναφέρεται στο εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο του
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), το οποίο δημοσιοποιήθηκε σήμερα.

Στο δελτίο του ΕΟΔΥ επισημαίνεται πως κατά την τρέχουσα περίοδο έχουν διαγνωστεί
και διερευνηθεί συνολικά 131 εγχώρια κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού
Νείλου, εκ
των οποίων τα 102 παρουσίασαν εκδηλώσεις από το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα (ΚΝΣ),
όπως εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα ή και οξεία χαλαρή παράλυση) και 29 είχαν ήπιες
εκδηλώσεις ή δεν είχαν εκδηλώσεις από το ΚΝΣ.

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας εβδομάδας, διαγνώσθηκαν - δηλώθηκαν 12 νέα
κρούσματα. Έχουν καταγραφεί 18 θάνατοι σε ασθενείς με λοίμωξη από τον ιό και με
εκδηλώσεις από το ΚΝΣ, ηλικίας άνω των 64 ετών (διάμεση ηλικία θανόντων= 81 έτη).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Απεργία και στην Υγεία την Πέμπτη - Στους δρόμους γιατροί και εργαζόμενοι

Παλαμάς Καρδίτσας: Το "άστεγο" Κέντρο Υγείας και οι εθελοντές γιατροί [εικόνες]

Φαρμακοβιομηχανία: Η οικονομική της συμμετοχή στη δαπάνη ξεπέρασε την αντίστοιχη
κρατική
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Υπεγράφη η σύμβαση ανακατασκευής του ΤΕΠ στο
Θριάσιο – Χρυσοχοΐδης: «Βήμα- βήμα δημιουργούμε
ένα καλύτερο ΕΣΥ που αξίζει στους Έλληνες»

healthview.gr/ypegrafi-i-symvasi-anakataskeyis-toy-tep-sto-thriasio-chrysochoidis-vima-vima-dimioyrgoyme-ena-
kalytero-esy-poy-axizei-stoys-ellines

Στην υπογραφή της σύμβασης για την ανακατασκευή του Τμήματος Επειγόντων
Περιστατικών του Θριάσιου Γενικού Νοσοκομείου Ελευσίνας, ενός νοσοκομείου
που αποτελεί «κορμό» για τη Δυτική Αττική και την Πελοπόννησο, όπως
χαρακτηριστικά είπε ο Υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, προχώρησε η
Διοίκηση της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου και οι
εκπρόσωποι της Αναδόχου Εταιρείας.

Η ανακατασκευή του ΤΕΠ του Θριάσιου Νοσοκομείου είναι η πρώτη σύμβαση
ανακαίνισης Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών που υπογράφεται στο πλαίσιο της
Σύμβασης που έχει υπογραφεί, μεταξύ του Υπουργείου Υγείας, του ΤΑΙΠΕΔ και των 7
Διοικητικών Υγειονομικών Περιφερειών για το έργο «Ανακαινίσεις και Εκσυγχρονισμός
Νοσοκομείων σε ολόκληρη την Ελλάδα».

“Το Θριάσιο είναι ένα νοσοκομείο, το οποίο είναι νοσοκομείο κορμός για τη Δυτική Αττική,
αλλά και για ολόκληρη την Πελοπόννησο”, δήλωσε ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης και πρόσθεσε:

“Είμαστε ευτυχείς γιατί αυτά τα νοσοκομεία, όπως είναι και το Αττικό, στο οποίο αυτή τη
στιγμή κατασκευάζονται νέες πτέρυγες και εκσυγχρονίζονται οι παλιές, τα Νοσοκομεία του
Πειραιά το «Τζάνειο» και το «Μεταξά», σε λίγο θα έχουν κι αυτά καινούργια τμήματα ΤΕΠ,
όπως και μια σειρά άλλες προσθήκες, προκειμένου να εκσυγχρονιστούν, έτσι ώστε το
Ταμείο Ανάκαμψης και οι πόροι του να πιάσουν τόπο”.

Αναβάθμιση των ΤΕΠ

Το σημαντικό αυτό έργο, που θα αλλάξει την εικόνα του Θριάσιου Νοσοκομείου και θα
αναβαθμίσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες στους πολίτες, προβλέπει την ανακατασκευή,
την αναδιαρρύθμιση, την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του Τμήματος Επειγόντων
Περιστατικών του Νοσοκομείου, αλλά και των εξωτερικών ιατρείων.

Ο Χρήστος Ροϊλός, διοικητής 2ης ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου, δήλωσε πως στο Θριάσιο
υπογράφεται η πρώτη σύμβαση ανακαίνισης Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών που
υπογράφεται εν μέσω χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης.

“Είμαι πολύ χαρούμενος που αφορά ένα νοσοκομείο της 2ης ΔΥΠΕ. Θέλω να
ευχαριστήσω τα στελέχη, την τεχνική υπηρεσία της 2ης ΔΥΠΕ και του ΤΑΙΠΕΔ, που
δούλεψαν πολύ μεθοδικά για να μπορέσουμε πολύ γρήγορα να είμαστε έτοιμοι να
υπογράψουμε. Είναι πολύ σημαντικό, επίσης, το γεγονός ότι αφορά ένα νοσοκομείο που
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έχει κομβική σημασία για τη λειτουργία του ΕΣΥ στην Αττική. Το νοσοκομείο Ελευσίνας, το
Θριάσιο δεδομένου ότι είναι σε μια βιομηχανική περιοχή έχει πολλά περιστατικά επείγοντα
όταν εφημερεύει, είναι πολύ κοντά στην Πελοπόννησο, υποδέχεται περιστατικά και από
εκεί. Κυρίως υποδέχεται όλες τις αεροδιακομιδές από το Αιγαίο, δεδομένου ότι είναι το πιο
κοντινό στο αεροδρόμιο Ελευσίνας, όπου προσγειώνονται τα εναέρια μέσα που κάνουν τις
αεροδιακομιδές”, δήλωσε ο ίδιος.

Την ίδια ώρα, όπως επεσήμανε ο Υπουργός Υγείας, βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες
ανακατασκευής και ανακαίνισης και σε πολλά άλλα νοσοκομεία της χώρας όπως το
«Αττικό», το «Τζάνειο» και το «Μεταξά».

«Βήμα- βήμα προχωράμε, ώστε να δημιουργήσουμε συνθήκες όσο το δυνατόν καλύτερες
για τους ασθενείς μας, συνθήκες υποδοχής στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών και στα
Εξωτερικά Ιατρεία, καλύτερο τρόπο διαχείρισης των εφημεριών, ένα καλύτερο ΕΣΥ που
όλοι ονειρευόμαστε και αξίζει στους Έλληνες», επεσήμανε χαρακτηριστικά ο κ.
Χρυσοχοΐδης.

Τη σύμβαση υπέγραψαν ο Διοικητής της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου, Χρήστος
Ροϊλός και ο Πρόεδρος της ανώνυμης εταιρείας «AXION ENERGY Α.Ε. ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», Δημήτριος Σιαγγανάς.

Στην εκδήλωση, επίσης, παρέστησαν ο Υφυπουργός Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους, η
Γενική Γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν Βιλδιρίδη, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του
ΤΑΙΠΕΔ Παναγιώτης Σταμπουλίδης, εκπρόσωποι της 2ης ΥΠΕ και της αναδόχου
εταιρείας.

Ο Παναγιώτης Σταμπουλίδης, Εντεταλμένος Σύμβουλος ΤΑΙΠΕΔ, δήλωσε πως είναι μια
από τις μεγαλύτερες παρεμβάσεις που έχουν γίνει ποτέ:

“Φέραμε έως εδώ τη διαδικασία του διαγωνισμού και της προετοιμασίας για τη σύναψη της
σύμβασης μεταξύ της ΔΥΠΕ και του αναδόχου. Θεωρώ ότι είμαστε στην αρχή τέτοιων
τύπων παρεμβάσεων, ωριμάζουν όλα τα έργα και αυτό θα φανεί την επόμενη περίοδο
πολύ έντονα. Όπως έχουμε δεσμευτεί απέναντι στην πολιτική ηγεσία, η οποία είναι
παρούσα στην υλοποίηση αυτού του μεγάλου εγχειρήματος, θα φέρουμε εις πέρας αυτό
το έργο με κάθε τρόπο, ούτως ώστε οι πολίτες να απολαμβάνουν υψηλής ποιότητας
υπηρεσίες υγείας”, κατάληξε.
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Παράταση θητείας των διοικητών νοσοκομείων μέχρι
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Παρατείνεται η θητεία όλων των διοικητών και αναπληρωτών διοικητών των
νοσοκομείων μέχρι τις 31-12-2023, σύμφωνα με νομοσχέδιο, που τέθηκε σε δημόσια
διαβούλευση μέχρι τις 26 Σεπτεμβρίου. Περιλαμβάνει ακόμη παρατάσεις για διάφορες
κατηγορίες εργαζόμενων (ΣΟΧ, επικουρικούς).

Να σημειωθεί ότι οι υπάρχουσες συμβάσεις λήγουν στις 30-9-2023. Δηλαδή, το
υπουργείο Υγείας δεν κατάφερε να φέρεις εγκαίρως τη ρύθμιση για την παράταση
θητειών και συμβάσεων – δεν είναι και η πρώτη φορά άλλωστε… Συνεπώς, οι
συμβάσεις θα ανανεωθούν αναδρομικά από τις 30 του μηνός.

Να σημειωθεί ότι η αλλαγή των διοικητών και η επιλογή νέων με αξιοκρατικά κριτήρια
αποτέλεσε βασική προεκλογική εξαγγελία της κυβέρνησης και 3 μήνες μετά τις εκλογές
βλέπουμε ότι η κυβέρνηση αναγκάζεται να παρατείνει τη θητεία των διοικητών. Συνεπώς,
δεν είχε σαφές σχέδιο.

Και θα χρειαστεί να περάσουν άλλοι 3 μήνες για να δούμε ποιο σύστημα επιλογής θα
φτιάξει. Είναι φανερό ακόμη ότι και η νέα τρίμηνη παράταση δεν επαρκεί για να ψηφιστεί
νέο σύστημα και να επιλεγούν νέα στελέχη. Συνεπώς, όλα δείχνουν ότι νέους διοικητές
θα έχουμε μετά το πρώτο τρίμηνο του 2024 και βάλε…

Το σχέδιο νόμου φέρει τον τίτλο: «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση της πανδημίας του
κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση της προστασίας της δημόσιας υγείας και των
υπηρεσιών υγείας, το ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης της διακίνησης φαρμάκων,
την Ενιαία Λίστα Χειρουργείων και άλλες επείγουσες διατάξεις». Μπορείτε να το βρείτε
εδώ ΕΔΩ.

Ειδικότερα, στο άρθρο 12, αναφέρεται:

“Η θητεία των διοικητών και αναπληρωτών διοικητών των νοσοκομείων του Εθνικού
Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), η οποία παρατάθηκε έως την 30ή.9.2023, κατ’ εφαρμογή του
άρθρου 6 του ν. 5046/2023 (Α’ 137), καθώς και η θητεία των διοικητών και αναπληρωτών
διοικητών των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., η οποία λήγει έως την 31η.12.2023,
παρατείνονται, από τη λήξη τους, αυτοδικαίως, έως την 31η.12.2023. Η παράταση του
πρώτου εδαφίου λήγει αυτοδικαίως και αζημίως σε περίπτωση ορισμού διοικητών και
αναπληρωτών διοικητών νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., σύμφωνα με την κατά περίπτωση
κείμενη νομοθεσία.”

Στο άρθρο 3, παράγραφο 1, περίπτωση α) αναφέρεται:
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“α) Η ισχύς των ρυθμίσεων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-
19 και την προστασία της δημόσιας υγείας, η οποία παρατάθηκε με την περ. (α) της παρ.
1 του άρθρου 91 του ν. 5041/2023 (Α΄ 87), περί ρυθμίσεων για το Εθνικό Πρόγραμμα
Εμβολιασμών κατά του κορωνοϊού COVID-19, θεμάτων προσωπικού, θεμάτων του
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας και άλλων ρυθμίσεων για την αντιμετώπιση του
κορωνοϊού COVID-19, παρατείνεται, από τη λήξη της, έως και την 31η.12.2023.”
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Επιτέλους, έπειτα από χρόνια εξαγγελιών, φαίνεται ότι μπαίνει στο αυλάκι ένα καίριο
ζήτημα, που αποκαθιστά τη δικαιοσύνη στο ΕΣΥ: την τήρηση προτεραιότητας στα
χειρουργεία. Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης τροποποιεί ρύθμιση του 2016 και δημιουργεί
Ενιαία Λίστα Χειρουργείων, την οποία θα τηρεί η ΗΔΙΚΑ.

Βασικοί όροι για την κατάρτισή της αποτελούν η αξιολόγηση της σοβαρότητας της
νόσου του ασθενούς και του δυνατού χρόνου αναμονής, με ασφάλεια για την υγεία του
ασθενούς. Η αξιολόγηση των περιστατικών γίνεται με ιατρική τεκμηρίωση από
ειδικευμένους ιατρούς των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών, των Τακτικών
Εξωτερικών Ιατρείων και των Νοσηλευτικών Τμημάτων, καθώς και των Μονάδων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας.

Η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. αναλαμβάνει το σχεδιασμό, την υλοποίηση, την οργάνωση της μετάπτωσης
των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και άλλων δεδομένων, την τήρηση υπό
συνθήκες που διασφαλίζουν την ακεραιότητα, την εμπιστευτικότητα και τη διαθεσιμότητα
των δεδομένων και κάθε άλλο θέμα, που αφορά στην ομαλή λειτουργία του συστήματος
αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων.

Οι νέες ρυθμίσεις περιλαμβάνονται στο σχέδιο νόμου με τίτλο: «Ρυθμίσεις για την
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση της προστασίας της
δημόσιας υγείας και των υπηρεσιών υγείας, το ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης της
διακίνησης φαρμάκων, την Ενιαία Λίστα Χειρουργείων και άλλες επείγουσες διατάξεις». Το
σχέδιο τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση μέχρι 26-9-2023.

Ειδικότερα, το άρθρο 58 του ν. 4368/2016 (Α’ 21), περί της λίστας χειρουργείου,
αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 58
Ενιαία Λίστα Χειρουργείων

1. Για τη διασφάλιση της ισότητας και της μη διάκρισης των ασθενών στην παροχή
χειρουργικών επεμβάσεων στα νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) και
στα νοσοκομεία που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής του ν.δ. 2592/1953 (Α΄ 254), στα
Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία και Τμήματα, το Υπουργείο Υγείας, ως υπεύθυνος
επεξεργασίας, συστήνει και λειτουργεί την Ενιαία Λίστα Χειρουργείων, ως σύστημα
αρχειοθέτησης δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Βασικοί όροι για την κατάρτισή της
αποτελούν η αξιολόγηση της σοβαρότητας της νόσου του ασθενούς και του δυνατού
χρόνου αναμονής, με ασφάλεια για την υγεία του ασθενούς. Η αξιολόγηση του
προηγούμενου εδαφίου γίνεται με ιατρική τεκμηρίωση από ειδικευμένους ιατρούς των
Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών, των Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων και των
Νοσηλευτικών Τμημάτων των φορέων του πρώτου εδαφίου, καθώς και των Μονάδων

https://virus.com.gr/chrysochoidis-systinetai-eniaia-lista-cheirourgeion/
http://www.opengov.gr/yyka/?p=4433
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Πρωτοβάθμιας Φροντίδας. Ο ασθενής ενημερώνεται αμελλητί για την ημερομηνία της
επέμβασης όταν εντάσσεται στην Ενιαία Λίστα Χειρουργείων του πρώτου εδαφίου. Από
την Ενιαία Λίστα εξαιρούνται τα επείγοντα περιστατικά τα οποία έχουν άμεση ανάγκη
χειρουργικής επέμβασης. Τα νοσοκομεία του πρώτου εδαφίου υποχρεούνται να
δηλώνουν σε υποσύστημα της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων τα τακτικά και έκτακτα
χειρουργεία που διενεργούνται.

2. Ως εκτελούσα την επεξεργασία, για λογαριασμό του Υπουργείου Υγείας, για τη
σύσταση και τη λειτουργία του συστήματος αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας
Χειρουργείων ορίζεται η εταιρεία με την επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον διακριτικό τίτλο «ΗΔΙΚΑ Α.Ε.»
που έχει συσταθεί με τον ν. 3607/2007 (Α΄ 245). Η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. αναλαμβάνει το
σχεδιασμό, την υλοποίηση, την οργάνωση της μετάπτωσης των δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα και άλλων δεδομένων, την τήρηση υπό συνθήκες που διασφαλίζουν την
ακεραιότητα, την εμπιστευτικότητα και τη διαθεσιμότητα των δεδομένων και κάθε άλλο
θέμα, που αφορά στην ομαλή λειτουργία του συστήματος αρχειοθέτησης της Ενιαίας
Λίστας Χειρουργείων, τηρώντας τις διατάξεις της νομοθεσίας για την προστασία των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και, ιδίως, τις θεμελιώδεις αρχές, που θέτει για τη
νομιμότητα κάθε επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα το άρθρο 5 του
Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης
Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων
αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (L119, Γενικός Κανονισμός για την
Προστασία Δεδομένων, εφεξής ΓΚΠΔ). Στο πλαίσιο της εκτέλεσης επεξεργασίας για
λογαριασμό του Υπουργείου Υγείας, η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. επιφορτίζεται με όλες τις υποχρεώσεις
που θέτουν για τον εκτελούντα την επεξεργασία οι διατάξεις του ΓΚΠΔ και ιδίως:
α) Επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, μόνο βάσει καταγεγραμμένων
εντολών του Υπουργείου Υγείας, ως υπευθύνου επεξεργασίας, μεταξύ άλλων όσον
αφορά τη διαβίβαση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα σε τρίτη χώρα ή διεθνή
οργανισμό, εκτός αν υποχρεούται προς τούτο βάσει του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης
ή βάσει εθνικών ρυθμίσεων. Σε αυτή την περίπτωση, η ΗΔΙΚΑ Α.Ε. ενημερώνει το
Υπουργείο Υγείας για την εν λόγω νομική απαίτηση πριν από την επεξεργασία.
β) Διασφαλίζει ότι τα πρόσωπα που είναι εξουσιοδοτημένα να επεξεργάζονται τα
δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα έχουν αναλάβει δέσμευση τήρησης εμπιστευτικότητας
ή τελούν υπό τη δέουσα κανονιστική υποχρέωση τήρησης εμπιστευτικότητας.
γ) Λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα για τη διασφάλιση του απορρήτου και της
ασφάλειας της επεξεργασίας σύμφωνα με το άρθρο 32 του ΓΚΠΔ.
δ) Τηρεί τους όρους που αναφέρονται στις παρ. 2 και 4 του άρθρου 28 του ΓΚΠΔ σχετικά
με την πρόσληψη άλλου εκτελούντος την επεξεργασία.
ε) Λαμβάνει υπόψη τη φύση της επεξεργασίας και επικουρεί το Υπουργείο Υγείας με τα
κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, στον βαθμό που αυτό είναι δυνατό, για την
εκπλήρωση της υποχρέωσης του Υπουργείου Υγείας να απαντά σε αιτήματα για άσκηση
των δικαιωμάτων του υποκειμένου των δεδομένων, που προβλέπονται στο Κεφάλαιο III
του ΓΚΠΔ.
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στ) Συνεπικουρεί το Υπουργείο Υγείας στη διασφάλιση της συμμόρφωσης προς τις
υποχρεώσεις που απορρέουν από τα άρθρα 32 έως 36 του ΓΚΠΔ, λαμβάνοντας υπόψη
τη φύση της επεξεργασίας και τις πληροφορίες που διαθέτει η ΗΔΙΚΑ Α.Ε..
ζ) Θέτει στη διάθεση του Υπουργείου Υγείας κάθε απαραίτητη πληροφορία προς
απόδειξη της συμμόρφωσης προς τις υποχρεώσεις που θεσπίζονται στο άρθρο 28 του
ΓΚΠΔ και επιτρέπει και διευκολύνει τους ελέγχους, περιλαμβανομένων των
επιθεωρήσεων που διενεργούνται από το Υπουργείο Υγείας, ιδίως, μέσω του Υπευθύνου
Προστασίας Δεδομένων και υπαλλήλων της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του
Υπουργείου Υγείας ή από άλλον ελεγκτή εντεταλμένο από το Υπουργείο Υγείας.

3. Για την κατάρτιση της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων και την ένταξη ασθενών σε αυτήν,
τα νοσοκομεία της παρ. 1 υπέχουν θέση εκτελούντων την επεξεργασία για λογαριασμό
του Υπουργείου Υγείας, υπό την έννοια του στοιχείου 8 του άρθρου 4 του ΓΚΠΔ. Στο
πλαίσιο αυτό, τα νοσοκομεία της παρ. 1 αναλαμβάνουν, ιδίως, το έργο της ένταξης των
ενδιαφερομένων ασθενών στην Ενιαία Λίστα Χειρουργείων, κατόπιν ιατρικώς
τεκμηριωμένης αξιολόγησης της σοβαρότητας της νόσου και του δυνατού χρόνου
αναμονής, με ασφάλεια για την υγεία του ασθενή, από ειδικευμένους ιατρούς, και
επιφορτίζονται με όλες τις υποχρεώσεις που θέτουν για τον εκτελούντα την επεξεργασία
οι διατάξεις του ΓΚΠΔ και, ιδίως, το άρθρο 28.

4. Τα πρόσωπα, τα οποία υπό την άμεση εποπτεία του Υπουργείου Υγείας, ως
υπευθύνου επεξεργασίας ή της ΗΔΙΚΑ Α.Ε., ως εκτελούσας την επεξεργασία, είναι
εξουσιοδοτημένα να επεξεργάζονται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, που
περιέχονται στην Ενιαία Λίστα Χειρουργείων, δεσμεύονται από την τήρηση του
απορρήτου ή της εμπιστευτικότητας σχετικά με την εκτέλεση των εν λόγω καθηκόντων
τους, σύμφωνα με τις οικείες κατά περίπτωση διατάξεις, ιδίως του Κώδικα Ιατρικής
Δεοντολογίας (ν. 3418/2005, Α’ 287), του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών
Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3528/2007 (Α’ 26) και του Ποινικού
Κώδικα (ν. 4619/2019, Α’ 95).

5. Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν, ως προς τα δεδομένα τους που έχουν
καταχωρισθεί στο σύστημα αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων, τα
δικαιώματα εκείνα, που τους αναγνωρίζει ο ΓΚΠΔ και κάθε άλλη ρύθμιση για την
προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που τηρούνται σε ιατρικά αρχεία.

6. Αποδέκτες των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, που έχουν καταχωρισθεί στο
σύστημα αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων είναι τα ίδια τα υποκείμενα των
δεδομένων, οι εκάστοτε αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, ως υπευθύνου
επεξεργασίας, για την άσκηση των εκ του νόμου αρμοδιοτήτων τους, η ΗΔΙΚΑ ΑΕ για τον
σκοπό της σύστασης και λειτουργίας του εν λόγω συστήματος αρχειοθέτησης,
θεράποντες ιατροί και άλλοι δημόσιοι πάροχοι υπηρεσιών υγείας για τον σκοπό της
παροχής υπηρεσιών υγείας στα πρόσωπα, που είναι εγγεγραμμένα στην Ενιαία Λίστα
Χειρουργείων. Οι υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας και εποπτευόμενοι από το Υπουργείο
Υγείας φορείς ή άλλοι φορείς του δημοσίου ή διεθνείς οργανισμοί, κατά τον λόγο της
αρμοδιότητάς τους, δύνανται να λαμβάνουν από το σύστημα αρχειοθέτησης της Ενιαίας



9/20/23, 10:57 AM Χρυσοχοΐδης: Συστήνεται Ενιαία Λίστα Χειρουργείων | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/chrysochoidis-systinetai-eniaia-lista-cheirourgeion/ 4/4

Λίστας Χειρουργείων, ψευδωνυμοποιημένες ή ανωνυμοποιημένες πληροφορίες, από τις
οποίες δεν μπορεί να προκύψει άμεση ή έμμεση ταυτοποίηση των ενδιαφερομένων
υποκειμένων, για σκοπούς που καθιστούν την εν λόγω επεξεργασία (διαβίβαση)
απαραίτητη για λόγους ουσιαστικού δημόσιου συμφέροντος και, ιδίως, για τον σκοπό της
διενέργειας επιδημιολογικών, στατιστικών, οικονομικών, διοικητικών και διαχειριστικών
αναλύσεων για τη βελτίωση των δεικτών υγείας και της ποιότητας των παρεχόμενων
υπηρεσιών.

7. Οι δημόσιες αρχές που ενδέχεται να λάβουν πληροφορίες της Ενιαίας Λίστας
Χειρουργείων, στο πλαίσιο συγκεκριμένης έρευνας, για την πλήρωση της κύριας
αποστολής τους, σύμφωνα με το ενωσιακό δίκαιο ή εθνικές ρυθμίσεις, δεν θεωρούνται ως
αποδέκτες. Η επεξεργασία των δεδομένων αυτών από τις εν λόγω δημόσιες αρχές
πραγματοποιείται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για την προστασία των δεδομένων
ανάλογα με τους σκοπούς της επεξεργασίας.

8. Ο Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων (DPO) του Υπουργείου Υγείας ως υπεύθύνου
επεξεργασίας, παρακολουθεί τη συμμόρφωση της σύστασης και λειτουργίας της Ενιαίας
Λίστας Χειρουργείων προς τις διατάξεις του ΓΚΠΔ και κάθε άλλης ρύθμισης για την
προστασία του ατόμου έναντι της επεξεργασίας δεδομένων του προσωπικού χαρακτήρα,
με τη συνεργασία του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) της ΗΔΙΚΑ ΑΕ, ως
εκτελούσας την επεξεργασία.

9. Από την ημερομηνία έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας της Ενιαίας Λίστας
Χειρουργείων της παρ. 1, οι Λίστες Χειρουργείων που υφίστανται στα νοσοκομεία της
παρ. 1 καταργούνται και αντικαθίστανται από την Ενιαία Λίστα Χειρουργείων.
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ΕΜΑ: Επανεξέταση του φαρμάκου Mysimba που
χρησιμοποιείται για τη διαχείριση του βάρους –
Αξιολογείται για μακροπρόσθεσμο καρδιαγγειακό
κίνδυνο

healthview.gr/ema-epanexetasi-toy-farmakoy-mysimba-poy-chrisimopoieitai-gia-ti-diacheirisi-toy-varoys-
axiologeitai-gia-makroprosthesmo-kardiaggeiako-kindyno

Ο EMA ξεκίνησε την επανεξέταση του Mysimba, με δραστικές ουσίες τη ναλτρεξόνη και τη
βουπροπιόνη, ενός φαρμάκου για τη διαχείριση του βάρους σε ενήλικες που έχουν
παχυσαρκία ή είναι υπέρβαροι. Το φάρμακο συνιστάται για χρήση συμπληρωματικά με τη
δίαιτα και την άσκηση.

Η επανεξέταση του Mysimba οφείλεται σε εναπομείνασες ανησυχίες σχετικά με τον
δυνητικό μακροπρόθεσμο καρδιαγγειακό κίνδυνο (που επηρεάζει την καρδιά και την
κυκλοφορία του αίματος) με το Mysimba και τον αντίκτυπό του στην ισορροπία οφέλους-
κινδύνου του φαρμάκου.

Κατά τη χορήγηση της άδειας κυκλοφορίας του Mysimba είχαν διαπιστωθεί αβεβαιότητες
σχετικά με τις μακροπρόθεσμες επιδράσεις του Mysimba στο καρδιαγγειακό σύστημα.
Δύο μελέτες που αξιολογούσαν τον καρδιαγγειακό κίνδυνο με αυτό το φάρμακο
σταμάτησαν πριν από την ολοκλήρωσή τους και, ως εκ τούτου, απαιτήθηκε μία τρίτη
μελέτη για να πληρούνται οι όροι της άδειας κυκλοφορίας του προϊόντος.

Κατά τη διεξαγωγή της ανασκόπησης, η τρίτη μελέτη για την αξιολόγηση του δυνητικού
καρδιαγγειακού κινδύνου με το φάρμακο δεν είχε ακόμη ξεκινήσει και η Επιτροπή
Φαρμάκων για Ανθρώπινη Χρήση του EMA (CHMP) έκρινε ότι τα σχέδια μελέτης που
πρότεινε ο κάτοχος της άδειας κυκλοφορίας (ΚΑΚ) δεν επαρκούν για τη διερεύνηση της
μακροπρόθεσμης καρδιαγγειακής ασφάλειας.

Επιπλέον, τα μέτρα ελαχιστοποίησης κινδύνου που πρότεινε ο ΚΑΚ για τον ελάττωση του
δυνητικού κινδύνου σε ασθενείς που λαμβάνουν μακροχρόνια θεραπεία με το Mysimba
δεν θεωρήθηκαν επαρκή για να ξεπεραστεί η ανάγκη διεξαγωγής μελέτης.

Ο EMA θα αξιολογήσει τώρα όλα τα διαθέσιμα δεδομένα σχετικά με τον δυνητικό
μακροπρόθεσμο κίνδυνο καρδιαγγειακής ασφάλειας και τον αντίκτυπό του στη σχέση
οφέλους-κινδύνου του Mysimba στην εγκεκριμένη του ένδειξη και θα γνωμοδοτήσει εάν η
άδεια κυκλοφορίας του φαρμάκου στην ΕΕ θα πρέπει να τροποποιηθεί, να ανασταλεί ή
να ανακληθεί.

Περισσότερες πληροφορίες για το φάρμακο

Το Mysimba είναι ένα φάρμακο που χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με δίαιτα και άσκηση
για να βοηθήσει στη διαχείριση του βάρους σε ενήλικες που έχουν παχυσαρκία (έχουν
δείκτη μάζας σώματος – ΔΜΣ – 30 ή περισσότερο) ή που είναι υπέρβαροι (έχουν ΔΜΣ
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μεταξύ 27 και 30) και έχουν επιπλοκές που σχετίζονται με το βάρος, όπως διαβήτη,
ασυνήθιστα υψηλά επίπεδα λίπους στο αίμα ή υψηλή αρτηριακή πίεση. Χορηγήθηκε
άδεια κυκλοφορίας στις 26 Μαρτίου 2015.
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Απαγόρευση διάθεσης και διακίνησης συμπληρώματος
διατροφής

iatronet.gr/article/119148/apagoreysh-diatheshs-kai-diakinhshs-symplhromatos-diatrofhs

Τρίτη, 19 Σεπτεμβρίου 2023, 16:49

Την απαγόρευση διακίνησης συμπληρώματος διατροφής, ανακοίνωσαν σήμερα οι
υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Στην ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την απαγόρευση διακίνησης και διάθεσης του συμπληρώματος
διατροφής ALLNUTRITION CREATINE MUSCLE MAX 500 g της εταιρείας SFD
SPOLKA AKCYINA, Πολωνίας (παραγωγός και προμηθευτής), μετά από ενημέρωση ότι
ανιχνεύτηκε υδράργυρος σε συγκέντρωση που υπερβαίνει τα ανώτατα νομοθετικά
επιτρεπόμενα όρια. Η προμήθεια του παραπάνω προϊόντος έγινε από την Πολωνία.

Το προϊόν επιπλέον δεν είναι γνωστοποιημένο στον ΕΟΦ.

Η επιχείρηση που το έχει προμηθευτεί υποχρεούνται για την εφαρμογή της παρούσης.

Η παρούσα απόφαση αποτελεί προληπτικό μέτρο για την προάσπιση της Δημόσιας
Υγείας".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Απεργία και στην Υγεία την Πέμπτη - Στους δρόμους γιατροί και εργαζόμενοι

Παλαμάς Καρδίτσας: Το "άστεγο" Κέντρο Υγείας και οι εθελοντές γιατροί [εικόνες]

Φαρμακοβιομηχανία: Η οικονομική της συμμετοχή στη δαπάνη ξεπέρασε την αντίστοιχη
κρατική

https://www.iatronet.gr/article/119148/apagoreysh-diatheshs-kai-diakinhshs-symplhromatos-diatrofhs
https://www.eof.gr/c/document_library/get_file?uuid=2fbb2c05-714c-463c-aa66-c0e6b5ca0fee&groupId=12225
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119157/apergia-kai-sthn-ygeia-thn-pempth-stoys-dromoys-giatroi-kai-ergazomenoi
https://www.iatronet.gr/article/119143/palamas-karditsas-to-astego-kentro-ygeias-kai-oi-ethelontes-giatroi-eikones
https://www.iatronet.gr/article/119136/farmakoviomhhanies-h-oikonomikh-ths-symmetohh-sth-dapanh-xeperase-thn-antistoihh-kratikh

